

传递权威资讯 引导主流舆论

河南省一级报纸

国内统一连续出版物号: CN 41-0008 第12583期 今日4版

2025年9月 星期二 农历乙巳年八月初二







-以习近平同志为核心的党中央情系天山 儿女引领新疆发展纪实

扫码看全文

中共安阳市委机关报 中共安阳市委主管主办 安阳日报社出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号

在第八个"中国农民丰收节"到来之际

习近平向全国广大农民和工作在"三农" 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

强调努力建设宜居宜业和美乡村 共同奔向中国式现代化的美好未来

新华社北京9月22日电 在第八 个"中国农民丰收节"到来之际,中共 中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平代表党中央,向全国广大农民 和工作在"三农"战线上的同志们致以

节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出,今年,我们克服干 早、洪涝等自然灾害影响,实现夏粮稳 产、早稻增产,粮食有望再获丰收。

习近平强调,中国式现代化离不

开农业农村现代化。各级党委和政府 要深入贯彻党中央决策部署,坚持农 业农村优先发展,完善强农惠农富农 政策,强化农业科技装备支撑,着力提 升农业综合生产能力,多措并举促进 农民就业和增收,扎扎实实推进乡村 全面振兴。希望广大农民群众充分发 挥主动性、创造性,社会各界积极支持 参与,努力建设宜居宜业和美乡村,共 同奔向中国式现代化的美好未来。

同频共振谱新篇 聚焦"两高四着力"

一年好"丰"景 会展看三"新"

-2025年中国农民丰收节暨首届"字都安阳·食品臻选"促销会综述

□本报记者 黄亚楠

又是一年好"丰"景,瓜果飘香 粮满仓。9月19日至21日,2025 年中国农民丰收节暨首届"字都安 阳·食品臻选"促销会在市五一广场 举办。来自各县(市、区)的200余 种优质农产品亮相会场,45家深加 工食品企业参展,展现了我市农产 品丰收、深加工食品产业蓬勃发展 的盛景。

金秋话丰收 产品"新"意足

文峰区的葡萄颗粒饱满、林州 市的花椒麻香醇厚、龙安区的小米 金黄透亮、滑县的猕猴桃新鲜香甜、 殷都区的草鱼鲜嫩美味……秋风过 处,五谷飘香,现场人气爆棚,市民 穿梭在各类摊位间挑选好物,参展 商忙着盘点成果,俨然一幅供需两 旺的场景。

促销会现场共设置143个展 位,分为优质农产品、深加工食品和 电商直播3个专区。除传统的农副 产品外,记者在今年的促销会上发 现了3个"新"。

第一个是新鲜的"新"。会场上 的时令蔬菜和瓜果是当天采摘、当 天运过来的,特殊情况提前一天采 摘的,也都按要求做好保鲜储运。 初级农产品带有农产品质量安全承 诺合格达标证。市场监督管理部门 现场对参展食品质量进行抽检,保 障食品新鲜、产品安全。

第二个是创新的"新"。网红饮 品桦树汁,内黄县腾飞饮品有限公 司就能生产。安阳市京膳堂饮料有 限公司的100%NFC果汁、河南省 鲲华生物技术有限公司和安阳光华 粮油有限公司的油莎豆油等,这些 深加工食品企业的产品使人眼前一 亮。彰德锦泰恒糕点创新制作文峰 塔、大邑商、司母戊鼎、甲骨文等造 型的糕点,并推出海盐芝士、拿铁等 年轻人喜爱的口味,让传统糕点与 时俱进;滑县的鑫淼花饽饽店将面 粉制作成花束、寿桃、蛋糕等花馍, 联农带农,帮扶留守妇女、残障人 士,受到消费者的欢迎……农副产 品的升级以及与文化、文旅、科技的 创新融合让人耳目一新。

第三个是来自新疆的"新"面 孔。促销会还设置了对口援疆地区 特产专区,描绘出一幅各民族团结 友爱、互帮互助的和谐美好画卷。 巴里坤农牧业投资集团有限公司和 哈密市供销合作社的展位前,哈密 瓜、葡萄干、巴旦木、沙棘汁、纸皮核 桃、烤羊肉串等新疆特产琳琅满目, 市民、游客争相品尝和购买。

安阳产品广受欢迎 畅通产销对接渠道

"我看到很多产品都很绿色、很 健康,它们的配料干净、简单,都是纯 天然材料。更令人惊喜的是,我发现 很多优质的农副产品、食品,当地就 有生产企业,而且品质也不错。以后 我要多支持咱们安阳本土的产品。" 市民李昌东说。促销会上,很多市民 感叹:"才发现安阳有这么多优质农 产品和食品加工企业,真是对自己的 '家底'大开眼界!"

各参展企业纷纷推出形式多样 |促销活动:有的以批发价销售产 品,让利消费者;有的安排现场制作 环节,让消费者亲眼见证美食的制 作过程;有的请市民、游客免费试 吃,增强活动的互动性。"这3天,我 们销售小米超过两吨,还签订了意 向合同3份。政府为我们搭建的这 个平台非常好,为企业排忧解难,打 开了销路。"林州东姚洪河米业有限 公司董事长刘迷存告诉记者。

粮食丰收如何转变成农民增 收,打通产销对接渠道是关键。9 月19日下午,2025年中国农民丰 收节暨首届"字都安阳·食品臻选" 促销会举办产销对接活动,为供需 双方搭建起高效对接的桥梁。各县 (市、区)政府相关负责人化身"推介 官""代言人",现场集中推介当地 "两优食品";全市8家公立医院、6 所高校、28家大型商超以及78家集 采单位踊跃采购参展优质农产品和 深加工食品。活动中,我市非规上 优质农产品企业签约80336元,达 成签约意向151506元;优质深加工 食品企业签约37万元, 达成意向签 约131.9万元。

在电商直播专区和许多展位 前,参展企业纷纷通过直播带货打 通线上销售渠道。促销会前两天, 各类优质农产品企业线上销售额就 达50383元。3天活动期间,我市 优质农产品及深加工食品现场销售 额达695140.3元。

我市许多优质农产品企业、深 加工食品企业通过2025年中国农 民丰收节暨首届"字都安阳·食品臻 选"促销会,使本地优质食品得到宣 传推广,走出了安阳,融入了全国大 市场,为扩大市场份额奠定了基础, 同时也为全市经济高质量发展注入 了新动能。

市领导深入林州市调研 "美味安阳"工作

本报讯(记者 王慧敏)9月22 日,市人大常委会主任徐家平深入林 州市调研"美味安阳"工作推进情况。

林州东麓园酒店是一家颇具园 林特色的民宿,环境优美,既有丰 富的客房类型,又能为游客提供多 元餐饮体验。徐家平实地查看了酒 店住宿环境、功能配套等,详细了 解了酒店餐饮类型、特色菜品等情 况。得知酒店的东麓园药膳面、太 行养生橡蛋粉等特色菜品在首届 "林州佳肴·林虑菜"美食大赛中获 奖,徐家平强调,要利用多种形式 对评选出的特色菜品进行宣传推 广,并希望酒店进一步完善"吃住 行游购娱"全链条服务体系,打造 展示安阳形象的亮丽窗口。

千喜鹤(林州)中央厨房农产品 深加工产业园项目是林州市政府与 千喜鹤集团合作签约项目,致力于提 升林州市农副产品附加值,打造集农 产品收购、加工、储存、销售、配送于 一体的"零售通"平台。徐家平走进 项目标品库、分拣区等进行了实地查 看,希望企业依托信息化手段,实现 食材来源可查、去向可追,守牢食品 安全底线;加快项目建设,通过品牌、 渠道、平台、体系赋能,使安阳成为千 喜鹤食材供应基地和供应链体系的 重要支点,赋能安阳地标美食产业发 展,为乡村振兴多做贡献。

林州迎宾馆以经营特色菜品和 优质服务著称,获得"林州老字号" "消费者信得过单位"等多项荣誉,是 当地餐饮业的代表企业。徐家平走 进林州迎宾馆,详细了解其特色菜 品、经营等情况。她指出,"美味安 阳"工作要深度挖掘文化内涵,融入 红旗渠元素,推动菜品创新、文化融 入、餐饮与文旅产业融合,促进林州 林虑菜、特色农产品深加工与餐饮企 业精准对接,开发更多具有安阳和林 州文化元素的特色菜品,助力文旅产 业高质量发展。

丰收时节话丰收

□邓 娴

金秋送爽,瓜果飘香。9月19 日至21日,2025年中国农民丰收节 暨首届"字都安阳·食品臻选"促 销会在市五一广场举办。这是一场 庆丰收的盛会,是一场品味农味儿

2018年,我国将每年农历秋分设 为"中国农民丰收节"。丰收节前后, 各地开展庆丰收、促消费等特色活 动。在多年庆丰收活动的开展下,社 会各界对农业、农村、农民的认识进 一步提升,多样化的特色农产品进一 步丰富百姓餐桌,农民的"钱袋子"越 来越鼓,幸福感、获得感进一步增强。

丰收,值得庆祝。在一个个丰收 节中,农民收获了玉米、稻谷等沉甸甸 的农产品,我们夯实了"农业强市"的 "基石"。上半年,我市农林牧渔业总产 值206.85亿元,增速3.6%,位居全省第 一位,初步形成特色杂粮、优质花生、优 质中药材等特色产业发展格局。农业 结构进一步优化,满足了人民群众多 样化的需求。这是一种丰收。

今年是巩固拓展脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接5年过渡期的最 后一年。5年来,社会各界关心关注 乡村发展,驻村干部为乡村振兴引资 金、兴产业,守住了不发生规模性返

贫致贫的底线。截至目前,全市防止 返贫致贫监测对象风险已消除11234 户34392人。全市共建成帮带载体 327个,带动2.34万户群众户均收益 5200元。这也是一种丰收。

一径通幽处,花开满园香。在乡 村振兴的推动下,现在的乡村,各有 各的特色,各有各的风景,"颜值"与 "宜居"共生,成为很多人休闲、康养 的优先选择。村庄告别了脏乱差,换 上了新容颜,好环境引来的游客多 了,农村群众的"钱袋子"也鼓了,村 美民富。这还是一种丰收。

民族要复兴,乡村必振兴。全面 推进乡村振兴,要把富民政策一项一 项落实好,加快推进农业农村现代 化,让老乡们的生活越来越红火。要 把乡村建设得更加美丽宜居,增加 "乡村游"的吸引力。要带动更多人 参与到乡村振兴中来,打造乡村消费 新热点,让乡村人气"聚"起来、消费 市场"热"起来

全面推进乡村振兴是一场持久 战。我们要接续奋斗,盯紧乡村,服

务好农民,不断 推进农业增收 益、农村增活 力、农民增收 入,就能收获沉 甸甸的硕果。



鲜花靓古都 盛装迎国庆

15万余盆花卉开始摆放

本报讯(记者申昕)9月22日, 记者从市园林绿化和环境卫生事务中 心获悉,今年国庆节前后,15万余盆 花卉将装点在市区的主要公园、广场 及重点区域,扮靓古都安阳。当天,7 处国庆花坛已开始摆放。

当天下午,阴雨连绵,在市民文化 广场上,近百名园林工人身穿雨衣,正 将一盆盆盛开的鲜花摆放到位。巨型 红灯笼的周围,"祝福祖国"立体花坛 已初具雏形。整个花坛造型简洁、亮 丽抢眼,犹如一个"小型花展",为节日 的到来营造出热烈、欢乐、祥和的喜庆 氛围,吸引着往来市民驻足欣赏、拍照 留念。

"你仔细看,花坛前的鲜花是个如 意形状,通过花卉与景观元素的搭配, 营造出充满吉祥寓意、展现国富民丰 的景观特色,正是此处花坛的设计主 题'吉庆如意'。"该花坛设计者、市园 林绿化和环境卫生事务中心游园管理 站生产科副科长贾鹏告诉记者,这处 国庆花坛融合了国旗元素、时间印记 与传统吉祥符号,彰显了爱国情怀与



在市民文化广场,园林工人正摆放鲜花(本报记者 申 昕 摄)

群众对祖国更加繁荣昌盛的祝愿。

据了解,今年我市将布展7组国庆 花坛,设计中融入更多甲骨文元素,风 格各异,亮点纷呈。市人民公园西门 外广场的"童趣飞扬"立体花坛,以风筝

和孩子为主题造型,展现出一个充满 生机和童趣的场景,甲骨文形态的图 案融入其中,寓意城市在历史传承中 蓬勃发展,生态与人文共荣;洹水公园 东门外广场的"美丽安阳"立体花坛,以

青年洞、红旗渠为核心载体,融合亚长 牛尊、妇好鸮尊等独特文化符号,借山 水形态串联元素,展现地域历史底蕴与 人文魅力;易园西门外广场的"花好月 圆"立体花坛,用特色建筑造型,展现地 域文化底蕴,传递对祖国的祝福和对美 好生活的赞颂 ……除了这些立体花坛 外,位于市迎宾公园南园西南广场和 三角湖公园南门的花坛也各有千秋, 为城市增添了浓厚的节日气息。

"为了让市民和游客拥有更好的 观赏体验,今年花展不仅在花卉品种 上进行了创新,引进了五色梅、山桃 草、向日葵等耐寒性强、花期较长的新 品种,还在立体花坛周围预留花间通 道,方便游客近距离欣赏花卉,同时配 备 LED 灯光系统, 让花坛在夜间也能 绽放光彩。"市园林绿化和环境卫生事 务中心园林技术科高级工程师郑娜 对记者说,"为了花卉品种创新和节 约办展,今年花展摆放的部分花卉由 园林职工自主培育。布展工作预计 本月25日左右全部完成,花展将从国 庆节前持续到10月底。"

●航空运动表演与体验的沉浸互动

●航空科技与低空产业的前沿展示

●"低空+文旅"融合的浓厚氛围

共赴一场"跃动云端"的精彩盛会

全民赛事与群众参与的深度体验

我市召开第十七届安阳航空运动文化旅游节新闻发布会

航空运动文化旅游节无人机表演重磅来袭

800架无人机将点亮安阳夜空

详见今日第二版

敬告读者

根据市政府办公室关于2025年国庆节中秋节放假安排的通知 精神,《安阳日报》10月1日(星期三)出报,10月2日(星期四)至10月 8日(星期三)休报,10月9日(星期四)起正常出版。 祝广大读者节日快乐!

本报编辑部